

科银企对接结出硕果

370家科技企业享资金支持

本报济宁6月27日讯(记者马辉) 27日,记者从第十一届中国专博会科银企签约仪式暨对接成果发布会上获悉,截至目前,济宁市金融机构向参会的45个项目实施了授信,额度达到31.22亿元,已累计支持全市370余家科技型企业,为济宁科技型企业的发展提供了坚实的资金保障。

当日下午,美晶米业、航空船舶、瓷矿国宏等一批企业与全市14家银行机构签订贷款意向协议,协议总金额5.9亿元。截至目前,全市金融机构向参会的45个项目实施了授信,额度达到31.22亿元,本年度累计发放贷款8.46亿元,贷款余额达到22亿元。其中,支持固定资产贷款项目18个,授信、发放贷款分别达13.07亿元、4.84亿元;支持全部27个流动资金贷款需求项目,授信、发放贷款分别达18.15亿元、3.62亿元。截至目前,金融机构累计支持全市370余家科技型企业,贷款余额96.75亿元,累计发放贷款140.56亿元,为济宁科技型企业的发展提供了坚实的资金保障。

济宁市金融办副主任刘立告诉记者,今年3月份,市金融办、市科技局、市人行在全市范围内精心筛选了有贷款需求的



科银企签约仪式现场。张晓科 摄

科技企业75家,总贷款需求44亿元。其中,固定资产需求项目48个,融资需求26亿元,流动资金贷款需求项目27个,融资需求18亿元。项目发布后,各商业银行充分利用自身行业特点和经营优势,加强市场调查,积极报送

审批,项目对接取得良好的效果。

“本届专博会后,市金融办将联合市科技局和银行业金融机构,继续致力于科技金融的深度融合。”刘立说,将通过继续加大科银企对接协调

力度,推进科技金融合作平台建设,拓展科技企业融资渠道,加大科技金融的政策扶持力度等手段,全面深化科技金融合作,推动全市经济走上创新驱动、内生增长的发展轨道。

银行、担保等机构
助力科技型企业

高新技术项目 享“绿色通道”

本报济宁6月27日讯(记者何泉峰) “对于生产高科技含量产品的企业,我们很乐意提高授信额度,为他们开通绿色通道。”6月27日,在本届专博会科技金融服务区,多家参展银行如此向记者表示,同时,很多担保公司等金融机构,也致力于为科技型企业保驾护航。

27日上午9点,西展厅开放不久,二楼科技金融服务区各家金融机构展台前,就已有不少人在咨询业务。“我们公司有三项国家专利产品,这次过来看看哪家银行对专利质押贷款有优惠政策。”某科技公司财务经理王志刚告诉记者,这次博览会真没白来,已经有两三家银行有意与他们合作了。记者走访参展的十多家银行展台了解到,每家机构把各种贷款产品做为主推项目,向来访的企业推介。“对于生产节能减排产品的科技型企业,我们会提高对其的授信额度,加快审批流程。”兴业银行济宁分行企业金融部的工作人员告诉记者,对于特殊企业还设定了专门贷款额度。

“我们这次主推信用联盟贷款业务,该业务有贷款优先办理、担保方式灵活、享受优惠利率、办贷手续快捷等特点。”济宁农村信用社的工作人员告诉记者,科技型企业可以通过组建中小企业信用联盟,解决担保难、贷款难的问题,同时联盟会员享受贷款优先、利率优惠政策。

在工商银行展区,曲阜支行的工作人员于方文介绍,今年将围绕纺织新材料、电子新材料、包装新材料、建筑新材料、超硬新材料、电子信息技术、软件技术及产业开展营销业务,同时优先支持科技企业优质项目,根据济宁市重点建设项目筛选出符合本行信贷政策的优质项目给予支持。

另外,一些参展的担保公司也为科技型企业开出了绿灯。“目前知识产权质押担保已经在部分企业开展起来,但多数还是以企业反担保、财产质押等传统的担保方式。”兴业担保公司项目经理杨金凤告诉记者,对于科技型企业,担保费用会得到优惠。

企业发展,应有更高开放度

风险投资高峰论坛上,不少本土企业很心动

本报济宁6月27日讯(记者马辉) “在市场竞争日益加剧的背景下,企业尤其是科技型中小企业,需要运用和借助资本运作,加速企业发展。”27日上午,在风险投资高峰论坛上,中国科技金融促进会风险投资专业委员会副秘书长蒋国平说。

在当日的论坛上,英飞尼迪投资集团、中国风险投资有限公司、中国光华科技基金会等投资机构的相关负责人参会,与济宁诸多的民营企业探讨中小企业如何在创新创业过程中尽快成长,如何借助融资渠道实现企业的壮大。

“如果你是一家民企老

板,白手起家,把自己的企业从小做到大,而在二次创新的十字路口,是保持企业资本的完整性?还是实现企业资本的最大化?”卡松科技副总经理许志远说,实际上企业应该有更高的开放度,把自己视为社会的一部分,借助社会资本的力量,通过借助外脑、外力、外势,使企业在经营管理模式、自主创新能力、市场销售网络等各个环节,都较传统经营模式有大的提升。

“希望得到风投机构青睐的企业,应该达到怎样的标准呢?”在论坛上,一位本土高新技术企业负责人提出疑问。对

此,已经跟济宁多家企业合作的英飞尼迪投资公司董事长胡斌说,风投机构选择合作企业,上市并不是唯一的目的,也可能会寻求知名品牌公司促成并购、重组。而选择合作企业的标准,则需要这家企业心态开放、有实力,能在未来创造更多价值。

对于企业如何选择社会资本的问题,崇德基金投资有限公司董事、总经理陈敏说,风投机构更适合初创期的企业。风投的进入,可以为企业带来现代的企业管理制度,帮助企业优化内部结构,从技术上提供支持。同时,风投往往会专注于某一领域,可

以为企业制定可行的战略,并为企业带来更广阔的市场网络。此外,在企业从觉醒走向成熟时,资产负债往往会大大束缚企业发展,这时一些投资公司的进入,便可使企业从资金的压力中解放出来。

济宁市科技局局长贺永红介绍,2010年起,济宁已陆续和国内外知名投资公司合作,成了12家创投企业,基金总规模超过24亿元,在投已投资项目7个,投资额约5亿元人民币。在本次博览会上,济宁与鲁信集团合作设立的未来之星天使基金,将助力科技型中小企业的创新创业。